

ГАСТРОЛИ

ОРЛОВСКИЙ

театр приглашает

Завтра Орловский областной драматический театр имени И. С. Тургенева откроет свои гастроли в Калуге. Это наш второй визит к вам, дорогие калужане.

Прошло всего четыре года, а в театре большие перемены: у руководства новые специалисты, творческий состав пополнился ведущими актерами, талантливой молодежью — выпускниками театральных вузов страны. В репертуаре новые спектакли по пьесам русских и зарубежных классиков, советских драматургов: комедии, драмы, водевили... Но и какому бы жанру ни обращался наш театр, он всегда утверждает человеческое в человеке средствами глубокого психологизма, позволяющего более полно раскрывать внутренний мир нашего современника.

Основой нашего репертуара являются пьесы о современнике, о его нравственной идентичности. Так, только за последние годы на орловской сцене ставились пьесы К. Симонова, Э. Володарского, Н. Анкилова, Ю. Эдлиса. В настоящее время коллектив работает над пьесами «Погода на завтра» М. Шатрова и «Характеры» В. Шукшина.

В этом году нашему театру исполнилось 160 лет. Пойти на большой путь пройден от крепостного театра графа Каменского до наших дней. На подмостках Орловского театра выступали выдающиеся артисты: М. С. Щепкин, П. А. Страпетова, П. С. Мочалов, М. Н. Ермолова, В. Н. Давыдов, В. Ф. Комисаржевская, М. И. Тарханов, Г. Н. Федотова, А. И. Южин, Пров Садовский. Ставились пьесы классического репертуара: «Ревизор», «Дворянское гнездо», «Отцы и дети», «Три

сестры», «На дне», «Горе от ума» и другие.

По сложившимся традициям новый театральный сезон в Орле мы открываем пьесой И. С. Тургенева, чье имя в 1948 году присвоено нашему театру. И этот юбилейный сезон мы открывали спектаклем по пьесе «Месяц в деревне», поставленным старейшим режиссером театра Х. А. Гориным. Спектакль включен в нашу гастрольную афишу.

Нынешний театральный сезон был означенен великой датой — 30-летием Победы советского народа над фашистской Германией. Мы поставили в честь этого события два новых спектакля: героническую драму С. Гаинского «Год в тысячу дней» и пьесу А. Штейна (по Б. Лавреневу) «Поющие песни». Кроме того, возобновили спектакль «Русские люди» по пьесе К. Симонова, которым и начинаем свои гастроли в Калуге.

В репертуаре у нас и пьеса молодого драматурга И. Казенина «Будьте матадорами». Право первой ее постановки было предоставлено нашему коллективу. Спектакль адресован молодежи. Пробразом главной героини служила Надя Рушева, талантливая, безвредно умершая юная художница.

В комедии Ю. Эдлиса «Соломенная сторожка» один из героев — пенсионер Александр Постников говорит: «А что человеку надо?! Немного тепла, немного внимания... даже пенсионеру!..» Проблема внимания к человеку, любви и уважения друг к другу, на наш взгляд, острая и злободневная.

Из пьес русского классического репертуара театр ставит комедию А. Н. Островского «Бедность не порок», из зарубежной классики — комедию английского писателя Оскара Уайльда «Идеальны й муж», а также «Даму-невидимку» Кальдерона, поставленную в необычном жанре — жанре представления — режиссером Ю. В. Бурэ. Музыку и песни написал орловский композитор Николай Стrelлов.

Большое место в репертуаре театра занимают спектакли для юных зрителей. В Калугу мы привезли сказку Е. Шварца «Два клона».

В ряде спектаклей вы увидите и познакомитесь с заслуженными артистами республики К. И. Гулиным, М. Н. Колесовой, С. П. Козловым, Л. И. Сторожевой, П. П. Филипповым; артистами А. Т. Аладиным, М. А. Бубном, И. В. Бурмистровым, П. С. Воробьевым, И. И. Гольпапиным, Л. Л. Житковым, В. Г. Калюжным, Е. Н. Лариной, А. Н. Марковым, А. Ф. Малюх, Н. А. Орловой, С. С. Савенковой, Л. П. Тиличенко; молодежью театра: Е. Ф. Андреевым, Е. А. Карповой, А. С. Козловым, Л. Н. Масальской, Л. В. Манякиной, И. В. Переяславчиковой, Л. Г. Соколовой, В. Н. Уваровым, Н. В. Хитаришивили и другими нашими актерами.

До встречи на спектаклях, дорогие калужане!

А. МИРОШНИКОВ,
главный режиссер
Орловского областного
драматического театра
им. И. С. Тургенева,
заслуженный артист
Северо-Осетинской
АССР.